

Дадны ПРОСТОРЫ



ПОБЕДИТЕЛЬ
МЕЖДУНАРОДНОГО
КОНКУРСА
«ЗОЛОТОЙ СОБОЛЬ»

№6 (146), ИЮНЬ 2020 ГОДА

ГАЗЕТА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



● На строительство нового сквера в п. Тулинский приехал посмотреть заместитель Губернатора Новосибирской области Сергей СЕМКА (в центре) и глава Новосибирского района Андрей МИХАЙЛОВ (крайний справа)

ВРЕМЯ СТРОЕК

Весна в этом году позволила начать строительные и ремонтные проекты раньше обычного. В конце апреля подрядчики трудились на ул. Садовая, продолжалось строительство газопровода в п. им. Крупской, расчищалась территория под новый сквер в п. Тулинский. К слову, менее чем через месяц поселок с достоинством выдержал проверку вице-губернатора. Курирующий приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды» Сергей СЕМКА заявил, что Верх-Тулинский сельсовет — пример активности в участии в программах и проектах.

Шагая от многоквартирника на ул. Мира до Областного центра образования, тулинцы теперь передвигаются по единой благоустроенной территории. По документам она состоит из отдельных строительных проектов.

Комплексный подход, планирование привлечения господдержки. Как будет это делать Верх-Тула в предстоящем строительном сезоне, расскажем в материалах номера.

Окончание на стр. 4

**УВАЖАЕМЫЕ
ОДНОСЕЛЬЧАНЕ,
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС
С ДНЁМ РОССИИ!**

12 июня — особая дата в истории нашей страны, дата, которая неразрывно связана с ценностями свободы и демократии, стремлением к дальнейшему процветанию Российской державы.

День России напоминает о преемственности поколений, ответственности граждан за завтрашний день своей Отчизны. Жители Верх-Тулинского сельсовета многократно на своем примере показывали, что трудности глобального масштаба делают людей еще более сплоченными, а сосед помогает соседу, не проходя мимо общей беды.

Впереди осень, когда нам предстоит принять решающие действия в жизни страны: выбираем депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области, Совета депутатов Новосибирского района. Также состоятся выборы депутатов сельского Совета — людей, которые будут напрямую определять развитие территории в течение ближайших пяти лет. Включенность односельчан в эти процессы подтверждает тот факт, что выбор будет сделан достойный, а решение — верное!

Вместе продолжим участвовать в формировании эффективной экономики нашего государства, создании комфортных условий для жизни и работы.

Пусть расцветает Верх-Тула и вся наша большая Родина!

С праздником!

Глава Верх-Тулинского сельсовета
Майя СОБОЛЁК,
председатель Совета депутатов
Верх-Тулинского сельсовета
Александр ЖАТОВ

В сельсовете продолжает работать волонтерский штаб. Оставить заявку на бесплатную доставку продуктов питания, лекарств, кормов для домашних животных, а также на оплату коммунальных платежей можно по телефону

8-913-007-20-30.

■ НОВОСТИ

ШКОЛА ВЫДАЛА ПИТАНИЕ

Родители ребят, питающихся по льготе, дважды получили продуктовые наборы в Верх-Тулинской школе № 14.



По закону, льготные обеды в школе получают дети из малообеспеченных и многодетных семей, а также с особенностями состояния здоровья. В связи с переходом на дистанционное обучение дети оказались без льготного горячего питания. Родителей школьников, относящихся к льготной категории, заранее оповестили через классных руководителей, на сайте школы, в социальных сетях и пригласили для получения сухпайка. Состав набора рассчитывался исходя из стоимости льготного обеда в день той или иной категории льготников и количества дней на дистанционном обучении.

Первая выдача продуктовых наборов состоялась в школе 28 апреля. 328 семей получили сухпайки. 15 мая был выдан 331 набор. Выдача производилась с учетом всех мер безопасности по коронавирусной инфекции.

Ирина ПОПОВА, фото Екатерины ИВАНОВОЙ

■ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ДЛЯ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

Благодарю администрацию Верх-Тулинского сельсовета в лице главы Майи Ивановны СОБОЛЁК, Совет депутатов сельсовета и его председателя Александра Сергеевича ЖАТОВА, предпринимателя Александра Юрьевича ПОРОХИНА, волонтеров оперативного штаба сельсовета Михаила Борисовича СОБОЛЁК, Максима Сергеевича РОГАЧЁВА, Анастасию Александровну ЖГУН, а также всех волонтеров! От всего сердца, от всей души я благодарен им за все заботы о престарелых людях. Особенно спасибо Майе Ивановне за ее доброту и отзывчивость! Мы видим, как Верх-Тула развивается, это пример добросовестной работы, хорошей крепкой команды на благо родной земли!

Пётр Павлович ПОМЫКАНОВ,
проживаю на ул. Рабочая, инвалид I группы,
79 лет, на самоизоляции

АМБУЛАТОРИЯ ОБНОВИЛАСЬ

К началу июня в п. Тулинский практически подошел к концу ремонт амбулатории.

Ремонт проводится силами работников строительной бригады ГБУЗ НСО «Новосибирская клиническая центральная районная больница» в соответствии с планом проведения текущих ремонтов, утвержденным главным врачом ГБУЗ НСО НКЦРБ Алексеем БУХТИЯРОВЫМ. Общая сумма расходов на проведение ремонта составила около 345 тыс. руб.

— В помещениях амбулатории проведен ремонт стен и потолков с последующей окраской, в нескольких кабинетах стены оклеены обоями из стекловолнока, — рассказал Алексей Николаевич. — Практически во всех кабинетах заменен линолеум. Кроме того, во всех помещениях появилось новое освещение светодиодными светильниками.

Для создания условий соблюдения санитарно-противоэпидемического режима выделено отдельное помещение для забора капиллярной крови, также планируется помещение для хранения запасов и помещение для медицинского персонала.

В ближайшее время в соответствии с контрактом также будут заменены две входные двери в амбулаторию.



● В процессе. В амбулатории устанавливают новые окна

В рамках социального партнерства, при посредничестве председателя Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета Александра ЖАТОВА и депутатского корпуса сельсовета для оснащения Тулинской врачебной амбулатории приобретены оконные блоки из ПВХ на сумму 87 тыс. руб. К началу июня производился их монтаж. Дополнительно ГБУЗ НСО НКЦРБ на ремонт и замену оконных блоков выделяет 80 тыс. руб.

Коллектив Тулинской врачебной амбулатории с оптимизмом воспринял перемены в благоустройстве. Медики ведут прием в более комфортных условиях.

Подготовила Екатерина ИВАНОВА, фото автора

ТРАНСПОРТ ДОСТУПНОЙ СРЕДЫ

С начала лета для людей с инвалидностью в Верх-Тулинском сельсовете будет работать социальное такси.

Со 2 июня по 15 октября инвалиды I, II и III групп могут воспользоваться услугами социального (бесплатного) такси.

Маршруты следования: маломобильные граждане могут совершать поездки в пределах Новосибирской области в радиусе 50 км от города в лечебные учреждения, диагностический центр, пенсионный фонд, юридические организации, суд, администрации, банки, отделения «Почты России», реабилитационный центр, пункт проката технических средств, по путевкам на ж/д вокзал, автовокзал, в аэропорт, физкультурно-оздоровительный диспансер, а также к нотариусу.

Порядок вызова такси: звонки принимаются с 9.00 до 18.00 по телефону 383-53-53, заявку необходимо оставить за день до планируемой поездки.

Что нужно указать: фамилия, имя, отчество, адрес проживания, адрес регистрации (жителям Новосибирской области), серия и номер справки МСЭ и маршрут следования. Также важно указать, если едет колясочник.

Тариф: поездками можно воспользоваться не более двух раз в месяц и не более четырех часов за поездку. Если время вашей поездки превысит положенные бесплатные часы, то оплата за дополнительное время будет производиться на коммерческой основе — 5 руб./мин.

Что нужно иметь при себе: во время поездки вам потребуется документ, удостоверяющий вашу личность (паспорт), и документ подтверждающий наличие инвалидности (справка МСЭ).

В случае возникновения проблем с заявкой и других вопросов обращайтесь к председателю Совета инвалидов Татьяне Александровне РИМША по телефону 8-913-940-11-71.

Александра ФОМЕНКО, по информации
Совета инвалидов Верх-Тулинского сельсовета

ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАЧАЛА

В Верх-Туле появился первый ТОС.

История создания первого территориального общественного управления в с. Верх-Тула началась еще в 2013 году. Тогда несколько семей, проживающих на ул. Зеленая Роща, объединились с одной целью — построить детскую спортивную площадку, а после и специальные места для прогулок и общения на придомовой территории. А в 2019 году на только что отстроенной площадке уже провели три массовых мероприятия для детей.

Именно после этого пришло решение организовать ТОС «Зеленая роща» и выйти на новый уровень. 27 мая 2020 года основатель нового общественного управления Александр ШЕВЧУК успешно зарегистрировал Устав ТОСа.

Общественное управление было создано с целью реализации права граждан на участие в осуществлении местного самоуправления, привлечения жителей к решению вопросов местного значения. В этом году «Зеленая роща» будет принимать участие в конкурсе на лучший ТОС.

Александра ФОМЕНКО

СОБЫТИЯ

НАЧУДЕСИМ СЧАСТЬЯ

1 июня в Верх-Тулинском сельсовете отметили День защиты детей и поздравили самых маленьких жителей.

Жители нашего поселения всегда стараются провести этот праздник по-особенному, и этот раз исключением не стал.

На открытой сцене Дома культуры взрослые верхтулинцы подарили детям праздничную песню и, конечно, сладкие подарки. А веселые аниматоры — артисты Музыкально-эстетического центра с. Верх-Тула — в ярких костюмах веселились с ребятами на улицах села и в детском саду «Золотой ключик». Приятным сюрпризом для самых маленьких были бесплатная порция сладкой ваты, которую раздавали Анастасия ИСТОМИНА (бистро «Гурмания») и Максим РОГАЧЁВ (ООО «Альтаир»), и мороженое, которое по традиции выдавало Верх-Тулинское селцо Михаила ЛАЗАРЕВА.

Также ко Дню защиты детей инициативная команда Романа МОТИНА, директора инженерно-строительной компании ООО «Аква Инжиниринг», отправилась в гости к многодетным семьям Верх-Тулы с подарками и поздравлениями. И это еще не всё!

Поздравления с подарками для 30 детей с особенностями здоровья организовала еще одна инициативная группа предпринимателей и общественных активистов Верх-Тулы. Накануне главного праздника детства подарки были доставлены ребятишкам, которые находятся под кураторством местного Совета инвалидов под руководством Татьяны РИМША. Идейным вдохновителем акции выступила Александра ПАЙСОВА (салон «Соната»). Её поддержали председатель Со-



вета депутатов Верх-Тулинского сельсовета Александр ЖАТОВ, президент клуба спортивных единоборств «Рекорд» Роман ТРИФОНОВ, Наталья МАКЛАКОВА, Мария ОГОРОДНИКОВА, Денис НОВИКОВ, Лариса ДЕРИПАСКО, Евгения МАШКОВА, Наталья ЛИТВИНОВА, администратор «Сонаты» Ольга.

Счастливого детства малышам пожелали глава сельсовета Майя СОБОЛЁК, председатель местного Совета депутатов Александр Жатов, директор Му-

зыкально-эстетического центра Ольга СТАРОСТЕНКО, директор школы № 14 Надежда УКСУСОВА, депутат Законодательного Собрания Новосибирской области Глеб ПОПОВЦЕВ и главврач Новосибирской областной больницы Анатолий ЮДАНОВ.

Благодарим всех, кто проявлял благотворительные инициативы и участвовал в организации настоящего праздника чудес!

Валентина КОРНИЛОВА,
фото Екатерины ИВАНОВОЙ

ПЕШКОМ ПО ЧИСТОТЕ

Инициативная группа жителей п. 8 Марта совместно с МКУ «Служба СиБ» 8 мая провели уборку на переходе от ул. Мира к автобусной остановке.

В сентябре жители поселка написали обращение в сельскую службу благоустройства с просьбой навести порядок на этом участке дороги в связи с его загрязненностью. «Мы договорились совместно выйти весной и в рамках субботника убраться», — прокомментировала директор МКУ «Служба СиБ» Наталья БОГОМОЛОВА.

В уборке приняли участие взрослые и дети. Всего было около 10 человек, они справились со всеми работа-

ми всего за два часа. Взрослые убрали сухостой, а дети собрали мусор. У активистов получилось собрать две тележки сухой травы. Вывоз мусора с территории состоялся 12 мая.

Одна из активных жительниц поселка информировала односельчан о предстоящей уборке, частично предоставила инвентарь, а по завершении работ угостила всех детей мороженым. В связи с пандемией коронавирусной инфекции все меры безопасности были соблюдены. Жители находились на безопасной дистанции и работали в перчатках.

Ирина ПОПОВА

ЗА ТРУБАМИ
ПРИСМОТРЯТ
СПЕЦИАЛИСТЫ

К отключению целых улиц приводят любительские сантехработы на водопроводных сетях. Некоторые односельчане, обнаружив у себя дома локальную аварию, самостоятельно спускаются в смотровые колодцы и перекрывают воду. При этом без воды остаются все соседи. Несколько таких случаев произошло в течение мая, в частности, на ул. Гагарина.

Уважаемые односельчане! В случае неисправностей, протечек сделайте следующее: позвоните 33-11-263, сообщите об аварии, назовите адрес.

Сотрудники МУП «ВТР» оперативно приедут на место, перекроют воду без ущерба для вас, ваших соседей и сетей. Если вы попытаетесь что-либо сделать в колодце самостоятельно, вы можете повредить водопровод. В таком случае придется нести ответственность за умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, а это штраф от 300 до 500 тыс. руб.

Благодарим за понимание и помощь в том, чтобы провести предстоящий поливной сезон с водой, которой будет всем вдоволь!

МУП «Верх-Тула Ресурс»

ФОТОФАКТ

Реконструкция федеральной трассы на Павлодар возле Верх-Тулы — один из крупнейших в этом году объектов по программе «Безопасные и качественные дороги». В мае стройку инспектировал министр транспорта региона Анатолий КОСТЫЛЕВСКИЙ. На этапе ремонтных работ применяют новейшие технологии. Уже построили обход Верх-Тулы, мост, развязки. В работе еще 13 км дороги. Полностью завершить реконструкцию планируется в 2021 году, общий объем финансирования работ на пять лет составит почти 4 млрд руб.



■ ГЛАВНАЯ ТЕМА

Окончание. Начало на стр. 1

ВРЕМЯ СТРОЕК

● САДОВАЯ, УЧИТЕЛЬСКАЯ, БОЛЬШЕВИСТСКАЯ

Завершены работы по отсыпке щебнем ул. Садовая (от ул. Рабочая до пер. Советский). Дорога из отсева, её потребительские свойства улучшились. Стоимость работ составила 1072,6 тыс. руб.

На ул. Учительская в секторе старой застройки предусмотрено снятие остатков асфальта, выравнивание поверхности и отсыпка щебнем. Подрядчик планирует выйти на объект после 10 июня. Стоимость работ составляет 1373,4 тыс. руб., срок сдачи — до 31 июля.

Сейчас объявлена процедура выбора подрядной организации по выполнению работ по объекту «Ремонт автомобильной дороги по ул. Большеви́стская в с. Верх-Тула».

Финансирование и выполнение работ будут проводиться поэтапно в 2020-2021 году,



из областного бюджета НСО выделено на два года 16 млн руб., на которые планируется выполнить асфальтирование дорожного полотна от начала ул. Большеви́стская до ул. Луговая. В июне МКУ «Служба СиБ» про-

ведет аукцион по закупке щебня. Он будет использован по заявкам от граждан на условиях софинансирования для отсыпки ул. Сибирская (в новой застройке) и Чеминского жилмассива.



● ОБНОВЛЁННЫЙ ЖИЛМАССИВ

В рамках реализации приоритетного проекта «Комфортная городская среда» и муниципальной программы «Формирование современной среды Верх-Тулинского сельсовета» подрядчики приступили к благоустройству объектов территории многоквартирных домов № 9, 10, 11, 12 и общественного пространства по ул. Жилмассив. В городке детства появится очень интересная площадка в форме корабля, она в процессе изготовления. В общественной зоне отдыха будет установлено игровое и спортивное оборудование. Предусмотрено современное спортивное покрытие, большая протяженность асфальтового покрытия, много зеленых зон. Также будут оборудованы контейнерные площадки, по периметру размещено освещение. Срок выполнения работ — до 31 июля 2020 года. Стоимость работ составляет 14,035 млн руб.

● ГАЗИФИКАЦИЯ П. ИМ. КРУПСКОЙ

Строительство газопровода началось в декабре 2019 года. На сегодняшний день готовность объекта составляет 50%. Установлены вертикальные опоры в старой застройке поселка, идет прокладка горизонтальной трубы. Частично началась покраска газопровода.



● СВЕТ В ПРИБРЕЖНОМ

К началу мая реализован первый из четырех проектов по освещению микрорайона Прибрежный в Верх-Туле. Выполнена установка уличного освещения в пер. Советский, на ул. Лазурная и части ул. Русская. Всего установлено 42 светильника. Освещение управляется фотореле: светильники включаются, как только становится темно. Следующий на очереди проект по освещению в Прибрежном — улицы Сельская и Садовая.

■ ГЛАВНАЯ ТЕМА



● Скоро через дорогу от сквера в Тулинском появится аллея



● Пешеходные дорожки и новые скамейки заметно освежили вид некогда заброшенного участка

В Тулинском в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Новосибирской области» построен сквер. Стоимость работ составила 2309 тыс. руб. Здесь обустроены пешеходные дорожки из тротуарной плитки, арки, скамейки, скоро будет установлен арт-объект «Я люблю Тулинский», фотозоны и стенды для размещения достижений жителей территории. К концу мая строительные работы в этой точке нашего сельсовета находились на завершающем этапе.

Отметим, что жители поселка приняли решение выбрать название для нового объекта. Наибольшее количество голосов жителей набрало название сквера — «Тулинский». Решено, что в скором времени авторы названия-победителя получат сладкий приз, а их версия будет увековечена в видовой точке любимого поселка.

Через дорогу от сквера будет располагаться аллея. К реализации этого проекта по областной программе инициативного бюджетирования планируется приступить в июне.

КОМФОРТНОЕ БУДУЩЕЕ



● Майя СОБОЛЁК рассказывает Сергею СЁМКЕ о проделанной работе



● Подрядчик уже уложил асфальт, обустроил парковки и тротуары на территории многоквартирных домов на ул. Мира

В п. Тулинский подходит к завершению реализация сразу трех программ по благоустройству. Уже появилась благоустроенная территория со сквером, красивыми дворами и детской площадкой. Теперь дело за строительством аллеи.

Напомним, Верх-Тулинский сельсовет участвует в программе уже четвертый год подряд. Проект аллеи одобрен облправительством еще в конце января. Региональный бюджет выделит на этот объект до 1,5 млн руб., если муниципа-

литет выделит 350 тыс. руб., а жители соберут 150 тыс. руб. По проекту, на аллее также будут размещены арт-объект и скамейки.

По еще одной программе — «Формирование комфортной городской среды» — идут масштабные работы по благоустройству на территории многоквартирных домов № 1а, 1б, 1в, 1г, 2а, 2б, 2в на ул. Мира. Стройку планируется завершить в конце июля, и обойдутся они в 4852,3 тыс. руб. До настоящего момента состояние общественных пространств возле многоквартирников на ул. Мира оставляло желать лучшего, а у объектов благоустройства был большой износ. К моменту выхода номера строителям оставалось выполнить обустройство детской зоны, установку ограждения и освещения по фасадам. К началу июня подрядчик уложил

асфальт, обустроил тротуары, парковки и создал газон.

28 мая в п. Тулинский приехала большая делегация с заместителем Губернатора Сергеем СЁМКОЙ, депутатом Заксобрания Глебом ПОПОВЦЕВЫМ, главой района Андреем МИХАЙЛОВЫМ, главой Верх-Тулинского сельсовета Майей СОБОЛЁК и главврачом областной больницы Анатолием ЮДАНОВЫМ. На территории сельсовета прошло выездное совещание, где руководители проинспектировали работы по благоустройству придомовых территорий и общественного пространства в поселке.

— Интересный проект. Просто и со вкусом. Очень хорошо, что подготовили заранее — отремонтировали тепловые сети. Очень хороший подход. Великолепная концентрация средств и сил, — прокомментировал увиденное замгубернатора Сергей Сёмка.



● Девчора уже опробовала новые скамейки

О ЛЮДЯХ

ЖЕНЩИНЫ ВЕРХ-ТУЛЫ

В Верх-Тулинском сельсовете немало женщин-руководителей, которые достойно выполняют профессиональные обязанности и при этом несут общественную нагрузку, являются авторитетами для односельчан. Глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СОБОЛЁК поделилась впечатлениями о коллегах, с которыми легко выполнять рабочие задачи и делать территорию уютной и красивой.

ОЛЬГА СТАРОСТЕНКО



Человек, который создал крепкую команду, высоко- профессионально решает каждую задачу и при этом по-хозяйски радует за здание, за территорию МЭЦ — Ольга Владимировна СТАРОСТЕНКО. Яркая, активная, мягкая и очень добрая, она создала уникальную для Новосибирского района атмосферу творчества в нашем сельсовете. Сегодня в Верх-Туле у родителей принято, чтобы ребенок посещал студию в МЭЦ. Взрослые участвуют в творческих фестивалях. Развивается самодеятельность. Наши

ансамбли берут награду за наградой, получая затем приглашения выступать на значимых культурных площадках.

С Ольгой Владимировной очень легко работать. Масштабные праздники, небольшие мероприятия — всё проходит без запинки. За время совместной работы большим трудом стало преобразование здания МЭЦ и всей территории, которая по праву теперь называется «территорией праздника». Тем сильнее берет гордость за результат. А будни показывают, что Ольга Владимировна успешно справляется не только с творческой составляющей работы, но и с заботливым сохранением построенного. И каждый день этот большой красивый Дом, Дом культуры, радует жителей нашего сельсовета!

НАТАЛЬЯ БОГОМОЛОВА



Благоустройство — непрерывная работа в течение всего года. Руководитель МКУ «Служба СИБ» Наталья Леонидовна БОГОМОЛОВА умеет справляться с большой нагрузкой, с тем большим темпом, который задает сфера деятельности и которого требует сельсовет.

Особая благодарность Наталье Богомоловой за созидание, за невероятно сложную работу. Наталья Леонидовна старается, чтобы каждая территория планомерно приходила в соответствующее состояние, и примечательно, что это делается с заботой, с добротой, с хозяйским и очень любящим родные поселки сердцем.

Впереди большой фронт работ. С такими энергичными, светлыми и знающими свое дело людьми, как руководитель нашего МКУ, это удастся!

Майя СОБОЛЁК

P.S. Больше историй и героинь рубрики #женщиныверхтулы — в Instagram-аккаунте Майи Ивановны @maja_sobolek

НАДЕЖДА УКСУСОВА



Надежда Ивановна с её опытом, её организаторскими и лидерскими качествами дает многим односельчанам ощущение стабильности, контролируемости образовательного процесса. В нашей школе созданы хорошие условия для обучения — настолько, насколько это возможно. Тесно, ждем новое здание. Но пока в том, что имеем, работаем максимально эффективно.

Директор Верх-Тулинской школы, сама увлеченная физкультурница, курирует участие односельчан в районных соревнованиях, инициирует создание сборных команд сельсовета. Она же является идейным вдохновителем и организатором муниципальной спартакиады «Спортивное село». Сейчас спорт поставлен на паузу. Но есть уверенность, что после вынужденного перерыва верхтулинское спортивное движение возобновится. И у Надежды Ивановны есть немало идей по поводу того, как сделать массовый спорт в сельсовете еще более популярным!

За май, в жару и дождь, инициаторы санитарной уборки на склоне дороги собирались четырежды. Измельчитель древесины работал без остановки, порой не выдерживая ритма подачи веток, и то тут то там поднимались в воздух топоры. В некоторые дни на пятачке бурчала спецтех-

ПРОСПЕКТ ВОЛОНТЕРОВ

К концу мая заросли на обочине дороги на повороте к ул. Новая в Верх-Туле были ликвидированы. Но работы на «проспекте Волонтеров» (так в шутку стали называть эту точку нашего села сами активисты) еще немало.

ника: тракторы и фронтальный погрузчик, сгребавший в кучу выкорчеванные пни. Непода-

леку от размахивающих топорами волонтеров, по освобожденной от пней земле, скакали грачи, недоуменно поглядывая на трансформации зарослей в поляну.

Команда сработалась: в трудоднях принимали участие Максим РОГАЧЁВ, Михаил СОБОЛЁК, Роман МОТИН, Александр ПОРОХИН, Геннадий ГРЕБЕНЩИКОВ, Павел ЛЕОНОВ, Александр ШЕВЧУК, Александр КОНОНОВ и Павел БОНДАРЦЕВ. К ним присоединялись Майя СОБОЛЁК и юные верхтулинцы Кирилл и Костя ПЕШКОВЫ, Артемий СОБОЛЁК, Денис ОСТАШКО.

Как поделились участники уборки, в июне расчистка продолжится: здесь будут собирать мусор, а затем попробуют сделать первые подходы к тому, чтобы выровнять участок. Посадка саженцев цветущих деревьев и хвойных в планах на осень. По-прежнему активисты призывают односельчан присоединиться и продолжить наводить порядок в этой либо других видовых и часто посещаемых верхтулинцами точках села.



● Осенью здесь высадят саженцы хвойных и цветущих деревьев

Горг БАРАТИНСКОЙНЕН,
фото Екатерины ИВАНОВОЙ

■ СДЕЛАНО В ВЕРХ-ТУЛЕ

Инженерно-строительная компания из Верх-Тулинского сельсовета воплощает в жизнь проект уровня колоссальных советских строек с поворотами рек вспять. Специалисты ООО «Аква Инжиниринг» работают на плотине в п. 8 Марта и меняют в этой точке нашей территории всё: от дороги на проезде до бетонной заливки дна водозабора.



● Год назад желающих взяться за смелый проект уровня масштабных геостроек почти не было. Рискнули только инженеры с территории Верх-Тулинского сельсовета. Сегодня к результатам работы «Аква Инжиниринг» присматриваются другие муниципалитеты Новосибирской области



● К середине августа компания Романа МОТИНА планирует сдать в эксплуатацию обновленную плотину с заасфальтированным проездом. Объект получит статус рекреационной зоны

ОТОДВИНУЛИ РЕКУ В СТОРОНУ

— Это было смелое решение, — улыбается гендиректор ООО «Аква Инжиниринг» Роман МОТИН, проводя экскурсию по строительной площадке. — База нашего предприятия находится рядом, в поселке Красный Восток. Когда администрация Верх-Тулинского сельсовета объявила торги на капремонт аварийного ГТС, мы с главным инженером приехали на плотину и оценили объем работ. Согласились, что это очень интересно. Захотелось попробовать свои силы, доказать в первую очередь себе, что всё получится!

Комплекс на реке Тула, запроектированный в 1970-е и введенный в эксплуатацию в 1989 году, изначально задумывался как пруд для разведения рыбы и резервуар для орошения полей. Ремонты, пропуск

весенних паводков, техническая эксплуатация ГТС в течение многих лет не выполнялись. К 2010-м ежегодно создавалась угроза затопления садовых обществ, жилого сектора Ленинского и Кировского районов, железной дороги, автодороги на въезде в Новосибирск со стороны реки Тула.

Проект капремонта включает расчистку русла, гидроизоляцию, повышение прочности бетона, работы с металлоконструкциями. Выиграв контракт, в ООО «Аква Инжиниринг» получили в прошлом году разрешения всех инстанций и открыли задвижки. Озеро постепенно ушло, река направилась через донный водосброс, что позволило на сухую выполнять строительные работы.

На сегодняшний день сделано немало. Из предстоя-

щего — планировка низового откоса. Когда уровень воды в паводковом водосбросе упадет, тогда расчистят русло и уже займутся бетонными работами: на этот этап потребуется порядка 400 куб. м бетона.

Официальная дата окончания работ на плотине — 31 октября 2020 года. Строители надеются, что получится быстрее: во второй половине августа планируют наполнять озеро. Поэтому сейчас, уточняя руководители ООО «Аква Инжиниринг», требуется поддержка жителей нашего сельсовета. Объект, который по плану должен стать новой зоной отдыха верхтулинцев, не отремонтировать без перекрытий трассы:

— Стараемся закрывать дорогу на короткие промежутки времени, согласовываем интервалы с «Учхозом «Тулинское», чтобы не нарушить график хлеборобов, — говорит Роман Васильевич. — Порой, бывает, наши строители работают в присутствии конфликтных водителей. Хотелось бы попросить земляков, чтобы они отнеслись к капремонту с пониманием, ведь всё это делается на благо всех жителей сельсовета!

ИЮНЬ-2020 НА ОБЪЕКТЕ

- ✓ В донном водосбросе установлены две новые щитовые задвижки. Создана временная перемычка, река перегорожена. Тело плотины расчищено от кустарника и травы. Демонтирован рыбоуловитель, расширено русло.
- ✓ Вокруг донного водосброса укреплена труба.
- ✓ Частично уложены бетонные плиты на верхний откос плотины. Между плитами забетонированы швы.
- ✓ Частично установлено ограждение паводкового водосброса.
- ✓ Зачищены и окрашены металлоконструкции.
- ✓ Восстановлена ледозащита (приварено порядка 150 решеток).
- ✓ Почти полностью выполнена гидроизоляция составом «Кальма-Трон», увеличивающим прочность бетона (всего будет обработано порядка 2000 кв. м).
- ✓ Изготавливаются сегментные затворы с новыми креплениями.

ГТС В П. 8 МАРТА: ФАКТЫ

- ✓ Отремонтированная плотина защитит левобережные районы Новосибирска от подтоплений. Наводнение на трассе у «Тёщиного языка» в 2011 году, катастрофический паводок 2015 года на ул. Тулинская и в близлежащих СНТ останутся в прошлом.
- ✓ Финалом капремонта ГТС станет асфальтирование дороги. Роман Мотин уточнил: ровная трасса пройдет через всю плотину вплоть до подъема на горку у п. Тулинский.
- ✓ После ремонта водоем заселят рыбой.

Подготовила
Екатерина ИВАНОВА,
фото автора

КУЛЬТУРА

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ, ВЕЧНАЯ СЛАВА!

С 7 по 9 мая на территории Верх-Тулинского сельсовета прошло много событий в ходе празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В связи с режимом особой готовности по коронавирусной инфекции многие активности перешли в режим онлайн. Митинги в День Победы были проведены с минимальным присутствием гостей и максимальным охватом жителей в сети Интернет.

С 7 по 9 мая в рамках Всероссийского общественного движения проходила акция «Свеча памяти» и «Окна Победы». На онлайн-ресурсах транслировался фильм «Солдат Победы — Никитин Николай Яковлевич».

7 мая глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СОБОЛЁК, председатель Совета депутатов Александр ЖАТОВ и представители сельских общественных организаций поздравили главных героев праздника. Ветеранам, вдовам участников войны, малолетним узникам концлагерей, труженикам тыла и детям блокадного Ленинграда — их у нас 48 человек — вручили ценные подарки от сельсовета. Майе Ивановне помогла представительница Совета ветеранов Верх-Тулы Наталья МАЛЮТА, а в п. Тулинский присоединились к поздравлениям председатель Совета ветеранов п. Тулинский Ольга МАЙОРОВА и директор Областного центра образования Анатолий ГОЛОВАЧ. Подарки также вручали директор МЭЦ Ольга СТАРОСТЕНКО, замглавы администрации сельсовета Ирина ЕНА, председатель женсовета Светлана ПОДГОРНАЯ.

Артисты МЭЦ поздравили всех участников танцами и песнями. В составе агитбригады были Алексей ПУШНИН, Николай ВИЛЬ, Юлия ГАЛАГАН, Дмитрий ТЕПЛЯКОВ, Анастасия ВОБЛИКОВА, Юлия ПОНОМАРЕНКО. Во время адресных поздравлений всем желающим вручали георгиевские ленточки.

Празднование 9 Мая в Верх-Туле началось с онлайн-концерта артистов МЭЦ. Жители п. им. Крупской по инициативе депутата Геннадия ГРЕБЕНЩИКОВА провели автопробег «Память бессмертна». Праздничная колонна прошла по улицам Верх-Тулы и п. им. Крупской. У мемориала воинам-землякам был выставлен почетный караул. На митинге побывали Майя Соболёк, Александр Жатов, главный врач НГОКБ Анатолий ЮДАНОВ, директор школы № 14 Надежда УКСУСОВА, директор ООО «Аква Инжиниринг» Роман МОТИН. После минуты молчания и возложения цветов и венков к памятнику руководитель ВПК «Искатели» Максим РАСТОРГУЕВ произвел пятикратный залп из оружия в знак памяти о погибших воинах.

Вместо шествия «Бессмертного полка» жители выставя-



● Почетный караул у памятника Неизвестному Солдату

ли во дворах домов портреты воевавших родственников, а на сайте МЭЦ и в группе «Новости Верх-Тулы» демонстрировался видеофильм, составленный из фотографий фронтовиков. На улицах было организовано музыкально-звуковое вещание с трансляцией песен военных лет, праздничных маршей, исполнением стихов.

В п. Тулинский праздник в День Победы состоялся у Мемориала Славы. С поздравительной речью выступили глава Новосибирского района Андрей МИХАЙЛОВ, Майя Соболёк, Александр Жатов, а также настоятель храма Святого Константина отец Андрей ЧЕРЕПАНОВ. Глава Новосибирского района запи-

сал праздничное обращение к ветеранам и жителям Верх-Тулинского сельсовета. Митинг закончился возложением цветов.

График мероприятий в Верх-Тулинском сельсовете в майские праздники, несмотря на режим особой готовности по коронавирусной инфекции, был настолько плотным, что многим это напомнило обычный формат празднования. Это, кстати, было отмечено и на уровне Новосибирского района. Жители сельсовета принимали активное участие во всех мероприятиях, притом что меры предосторожности были усилены.

Ирина ПОПОВА,
фото автора

Воспитанники верхтулинской Детской школы искусств, несмотря на продолжающийся режим самоизоляции, продолжают активно принимать участие в творческих конкурсах и одерживать победы в режиме онлайн.

Легко по клавишам

Выступление на ежегодном фестивале фортепианной музыки «Музыкальный сюжет», который проводит Детская музыкальная школа Краснообска, прошло успешно для четырех учениц Риммы Алексеевны НИКИТЕНКО. Жюри по достоинству оценило владение клавишным инструментом в ре-

КОНКУРСЫ НА РАССТОЯНИИ

жиме видеопросмотра. Софья ГРАБАУЭР, Софья КАМХА, Полина СТОЛЕТОВА и Дарья КОСЕНКОВА хорошо подготовились, отлично выступили, исполнив музыкальные композиции, и по окончании получили специальные сертификаты фестиваля.

Фотовызов

Районный конкурс гитаристов «Золотой луч» в этом году предложил ребятам принять участие в необычном фоточеллендже: воспитанники школ

должны были найти картину с изображением исполнителя, играющего на любом музыкальном инструменте, и попытаться его повторить, сохранив при этом дух времени, передаваемый картиной.

Учащиеся декоративно-прикладного отделения Милана КУНГУРЦЕВА и Софья МАЛИНИНА (преподаватель Елена Владимировна ДУША) постарались изобразить старинные инструменты в духе прошлых времен, а гитаристы и домристы — Софья КЛЮКА, Степан

ОСТАШКО (преподаватель Наталья Александровна АГАЛЬЦОВА) и Алиса ЛЕВКИНА (преподаватель Никита Юрьевич ТРОЦ) постарались опереться на работы старинных мастеров.

По итогам онлайн-голосования победителем фотоконкурса стала Алиса Левкина. За нее проголосовали 302 человека.

Поздравляем победителей всех конкурсов и их преподавателей!

По информации
Детской школы искусств
с. Верх-Тула

КУЛЬТУРА

ПРОГНОЗИРУЮТ ПОГОДУ, ЗАПУСКАЮТ БЕСПИЛОТНИКИ

Школьники из Верх-Тулы стали победителями заочного этапа конкурса «АгроНТИ-2020».

Сразу 21 человек из Верх-Тулинской школы № 14 показал высокие результаты на заочном этапе всероссийского конкурса для учащихся сельских школ, в рамках которого дети решали тематические тестовые задания в режиме онлайн.

«АгроНТИ-2020» проводится среди учеников 5-10-х классов по четырем перспективным и интересным направлениям: «АгроКоптеры» (применение беспилотных летательных аппаратов для решения задач в сельском хозяйстве), «АгроРоботы» (автоматизированные системы управления сельхозтехники), «АгроКосмос» (использование космических снимков и веб-ГИС технологий в сельском хозяйстве) и «АгроМетео» (прогнозирование погоды, создание архива погоды, аналитика).

И если учесть, что согласно результатам конкурса победителями первого этапа, который закончился 15 мая, стали 220 человек (в среднем по 50 школьников в каждом направлении), то сразу становится ясно, что верх-тулинские ребята составляют очень сильную конкуренцию для

участников из других школ, а их было почти 3000 из шести регионов Сибири, Республики Саха и Республики Хакасии.

Теперь юные верхтулинцы будут готовиться к очному этапу, который должен пройти в сентябре в НГАУ. Победителями первого этапа стали: Наталья КАРАЛЬНИКОВА, Симона МОСИЕНКО, Родион ЕРМОЛАЕВ, Анастасия СИЗИКОВА, Полина САВЕЛЬЕВА, Амир МАМАТ-ШЕХОВ, Виталий ГРЕСС, Вадим ГРЕСС, Виолетта КОНШАКОВА, Азиз ТУЙЧИЕВ, Виктория ГРИЦМАН, Алина АЛХИМОВА, Аделина ЗАХАРОВА, Кирилл САВЕЛЬЕВ, Дмитрий РЕЗАКОВ, Артём ЖИЛИН, Матвей АРИСТОВ, Ромал ГУРБАТОВ, Андрей СЕРГЕЕВ, Ангелина НИКИТИНА и Алина НОВИКОВА.

Стоит отметить, что достичь таких результатов было бы сложно без хороших наставников — педагогов Верх-Тулинской школы № 14: преподавателя физики и информатики и руководителя кружка робототехники Вячеслава БОНДАРЧУКА и учителя географии Александры МЯЧИНОЙ.

Поздравляем наставников и победителей первого этапа конкурса и желаем удачи в дальнейшем участии!

Александра ФОМЕНКО

Вячеслав БОНДАРЧУК:

«Заявок было около 250, мы не ограничивали ребят ни в чем, поэтому в заочном этапе принимали участие все желающие. И когда победители этого этапа определены, мы начинаем подготовку к следующему. Теперь они должны выбрать одно из направлений, после чего пройти обучение с преподавателями аграрного университета и принять участие в соревнованиях. Для меня победа наших учеников — одна из ступеней в развитии детей, вовлечение в агротехническое творчество, это интересно, это развивает и делает их разносторонними личностями. Конкурс направлен именно на это, а также помогает профессионально сориентировать школьников, что не менее важно».



Александра МЯЧИНА:

«Вместе с учениками мы собирались небольшими группами и предметно разбирали разные темы по двум направлениям — «АгроМетео» и «АгроКосмос». Также проводили школьные конкурсы, интеллектуальные игры, таким образом прорабатывали и осваивали необходимый материал».

Наши дети вообще очень активные и участвуют во всех конкурсах, для них это очень важно: новый опыт, новые знания, а также перспективы на будущее развитие. «АгроНТИ» — научно-творческий конкурс, там дети знакомятся с технологиями и оборудованием, узнают о сельском хозяйстве с новой стороны.

Если на уроках в рамках школьной программы мы проговариваем много разных тем, то к конкурсу готовим еще более основательно и детально, в том числе с помощью преподавателей аграрного университета.

Для подготовки детей к следующему этапу мы будем прилагать максимум усилий, чтобы победителей было как можно больше! Думаю, у нас всё получится».



Конкурсы в номинациях «Театр» и «Вокал» I муниципального фестиваля «Время талантов» прошли в онлайн-формате.

Напомним, в номинации «Театр» можно было выступить в жанре художественного слова (проза, поэзия, авторское чтение). Вокалисты проявили себя в жанрах эстрады, джаза, народной, авторской, патриотической песни, академического вокала и песен на тематику Победы в Великой Отечественной войну.

Соревнования прошли в восьми возрастных категориях, собрав участников от 5 до 46 лет и старше. Видео конкурсантов принимала группа «Новости Верх-Тулы». Затем члены жюри просматривали и оценивали работы.

— Нам удалось пригласить в судейскую комиссию квалифицированных специалистов в сфере культуры, — поделилась автор и организатор конкурса «Время талантов», директор МЭЦ с. Верх-Тула Ольга СТАРОСТЕНКО. — Это режиссеры, педагоги сценической речи, хормейстеры, преподаватели учреждений обра-

ФЕСТИВАЛЬ ВЫШЕЛ В СЕТЬ

зования, где обучают профессиональных актеров и вокалистов. Представлю по именам: Татьяна ГУДКОВА, Людмила ИВАНОВА, Мила ГОЙХМАН, Юлия ГАЛАГАН, Ирина ПОПРАС, Юлия КОНДРАТОВА, Мила ИВАНОВА.

Прием работ шел до 15 мая. Жюри огласило свое решение 20 мая: оно было опубликовано в группе «Новости Верх-Тулы» (<https://vk.com/verhtula>) и на сайте МЭЦ (<http://dkverhtula.ru/>). В День защиты детей участников и победителей пригласили в здание Музыкально-эстетического центра. В два этапа, отнеся на разное время номинации, с соблюдением всех мер предосторожности по инфекции, лауреатам и дипломантам вручили памятные призы и сладкие угощения.

— Поздравляем всех участников, поддержавших фестиваль! — обратились к призерам организаторы «Времени талантов». — Надеемся, что следующие конкурсы станут



еще более массовыми. А когда ограничения, вызванные пандемией, будут сняты, мы все увидимся в концертном зале и сможем увидеть таланты сельсовета на сцене!

Подготовила Екатерина ИВАНОВА,
фото Ирины ПОПОВОЙ

■ ВАЖНО

Волонтерский штаб сельсовета по защите жителей и противодействию коронавирусной инфекции действует более двух месяцев. Изначально задачей его создания была доставка всего необходимого для людей группы риска. Факты и цифры говорят о том, что деятельность волонтеров оказалась невероятно уместной и востребованной. Решено: когда пандемия пойдет на спад, волонтерское объединение в Верх-Тулинском сельсовете продолжит работу на постоянной основе.

— С конца марта и по сегодняшний день ребята сделали немало добрых дел, — сообщил руководитель шта-



● Бесплатные продуктовые наборы благодаря работе волонтеров очень быстро попадают в руки жителям сельсовета

ПОМОЩЬ 24/7

Работа оперативного штаба Верх-Тулинского сельсовета оказалась настолько эффективной, что было принято решение о продолжении деятельности группы волонтеров и после снятия ограничений по COVID-2019.

ба Максим РОГАЧЁВ. — Выполнено 15 адресных доставок продуктов питания до двери по заявкам, 24 доставки лекарств из муниципальной аптеки, 58 доставок продуктовых наборов жителям группы риска по коронавирусу, 2 доставки льготных лекарств из поликлиники. Также предоставлялся транспорт: выезда педиатра и терапевта на вызовы: обслужили 26 вызовов.

20 мая Верх-Тула получила 133 продуктовых набора для жителей сельсовета в возрасте старше 65 лет, находящихся на самоизоляции. Продуктовая помощь была выдана общественной организацией «Народный фронт» через областной Минсоцразвития, отдел молодежной политики администрации Новосибирского района и КЦСОН «Добрыня». Уже вечером добровольцы начали доставку помощи и выполнили задачу за сутки. 28 мая пришли еще 25 коробок с продуктами, которые ребята доставили по адресам за один вечер.

— Искренне благодарю всех, кто легко на подъем, кто без промедления откликается на все просьбы и заявки, — поделилась своей оценкой работы штаба глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СОБОЛЁК. — Наши волонтеры, видя ре-

зультат своего труда и ощущая благодарность жителей, получают радость и много позитивных переживаний. Лично для меня это очень важно и ценно: верхтулинцы чтут добрососедство, дружескую помощь и дают пример взаимной поддержки в такие непростые времена!

Напомним, штаб работает круглосуточно. Оставить заявку на помощь можно по номеру 8-913-007-20-30. Если хотите помогать, звоните 8-923-141-43-62.

Екатерина ИВАНОВА,
фото автора

■ БЛАГОДАРНОСТЬ

Администрация Верх-Тулинской участковой больницы благодарит весь состав волонтерского штаба во главе с Максимом Сергеевичем РОГАЧЁВЫМ и администраторов «Новостей Верх-Тулы» за чуткое отношение к жителям Верх-Тулинского сельского совета, за самоотверженный труд и готовность в любой момент прийти на помощь! Спасибо вам огромное!

Ольга ВОРОБЬЁВА, заведующая Верх-Тулинской участковой больницы

■ БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНО: СУХАЯ ТРАВА!

С наступлением теплой погоды, как правило, происходит рост количества пожаров в жилых домах личного пользования, дачах, садовых домиках и хозяйственных постройках граждан в первую очередь по причине перехода огня на строения при сжигании мусора и травы. Во избежание пожара необходимо выполнить ряд правил и требований.

Категорически запрещено:

- разводить костры, сжигать отходы;
- оставлять на открытых площадках и во дворах емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, баллоны с газом;
- использовать противопожарные расстояния между зданиями и строениями под складирование строительных материалов, оборудования и тары, а также для стоянки транспорта и строительства сооружений.

Рекомендуется:

- воздержаться от сжигания мусора и сухой травы;
- у каждого жилого строения устанавливать емкость (бочку) с водой или иметь огнетушитель;

- знать местонахождение водоисточников, пожарных гидрантов и водонапорных башен;
- приостановить разведение костров в условиях устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды в сельских населенных пунктах и на предприятиях, в дачных поселках, на садовых участках.

Помните! Своевременное соблюдение правил пожарной безопасности позволит предупредить пожар, тем самым уберечь и сохранить жизнь, здоровье и имущество вам, вашим близким, друзьям и соседям.

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Каждому человеку следует помнить, что купаться в неизвестных водоемах и необследованных местах опасно!

Место купания должно иметь пологое, песчаное, свободное от растений и ила дно, без резких обрывов вблизи берега.

В зоне купания, особенно на реках, не должно быть сильного течения, водоворотов, холодных подводных ключей, которые могут привести к судорогам в ногах и руках.

Всем гражданам, отдыхающим у водных объектов, необходимо соблюдать основные

правила поведения. На пляжах и в других местах отдыха купающимся на водоемах запрещается:

- купаться в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками;
- подплывать к моторным лодкам и другим плавательным средствам;
- прыгать в воду с катеров, лодок, причалов, а также сооружений, не приспособленных для этих целей;
- загрязнять и засорять водоемы и берега;
- распивать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного и наркотического опьянения;
- приводить и купать собак и других животных в места отдыха людей на водных объектах;
- подавать сигналы ложной тревоги;
- не допускать действия, связанные с нырянием и захватом купающихся;
- плавать на досках, бревнах, надувных матрасах и других не приспособленных для этого средствах;
- ловить рыбу в местах купания.

Каждый гражданин обязан оказывать посильную помощь людям, терпящим бедствие на воде.

О ЛЮДЯХ

ВСЕМ СЕРДЦЕМ ПРЕДАННАЯ СВОЕМУ ДЕЛУ

Руководить коллективом всегда непросто, это большая ответственность, внутренняя сила и, конечно, профессионализм. Но как признается Ольга ВОРОБЬЁВА, заведующая Верх-Тулинской участковой больницей, коллектив и она — это единая сила.

В преддверии праздника, посвященного медицинскому работнику, который в нашей стране отмечают 21 июня, мы решили встретиться и поговорить с главным, не побоюсь этого слова, координатором системы здравоохранения Верх-Тулинского сельсовета и узнать о том, что такое быть заведующей участковой больницей, как стараться успеть всё и всегда и что отличает хорошего врача от плохого.

Где же нам встретиться с заведующей, как не в больнице? У Ольги Михайловны очень много забот, поэтому увидиться с ней не так просто, и если с другими героями очерков мы встречались дома, в кафе или просто на улице, то с ней мы беседуем во время обеденного перерыва прямо на её рабочем месте.

Это всё из детства

Пожалуй, чаще всего то, кем мы становимся во взрослой жизни, предопределяется еще в детстве благодаря самым различным факторам: семейным традициям, показательным примерам или каким-то уникальным особенностям человека. У каждого из нас в детстве были разные мечты в плане выбора профессии: кто-то хотел стать танцором, учителем или космонавтом. Ольга Михайловна, что называется, с пеленок выбрала свой путь.

— **Врачом я хотела стать с детства, — признается героиня, — моя тетя — стоматолог, и получается, что я пошла по её стопам, ведь по специальности я тоже стоматолог, кстати, у меня даже есть детские фотографии, где я сижу в медицинском халате со стетоскопом и прослушиваю куклу.**

Огромное значение в выборе будущей профессии для маленькой Оли, помимо собственного желания, сыграла помощь родителей. Так решение поступить в медицинский университет прочно подкрепилось поддержкой со стороны мамы и папы.

— Конечно, родители очень много в меня вложили сил, времени и средств, и за это я им очень благодарна, — заключает героиня моего очерка.

14 лет в медицине

После обучения в Новосибирском медицинском университете Ольга Воробьева возвращаться в родную Хакасию не стала — сибирская столица оказалась больше по душе, несмотря на заманчивое и перспективное предложение о работе в лучшей клинике своего родного региона.

— Медицинская практика началась у меня в Новосибирской области в качестве земского доктора, — вспоминает Ольга Михайловна, — тогда же у меня была одна очень важная цель — стать стоматологом-хирургом, и я своей цели добилась, после чего вернулась в Новосибирск и несколько лет проработала

в частной и муниципальной клиниках, практиковала сразу в двух местах.

Конечно, чтобы совмещать работу сразу в двух клиниках, нужно иметь огромный внутренний стержень, чтобы элементарно не сломаться и не утонуть в круговороте рабочей суеты. «А как вы попали в Верх-Тулу?» — спрашиваю собеседницу. И, кажется, я правильно поняла причину, по которой двойную работу в городе пришлось оставить.

— **Сюда мы переехали семьей, потому что захотелось жизни поспокойнее, от городской суеты я стала уставать, — честно отвечает заведующая, — и по программе «Земский врач» я вновь отправилась работать в область.**

Когда я сидела в больничном коридоре в ожидании беседы с героиней, то обратила внимание, что на двери одного из кабинетов висит табличка «Врач-стоматолог Воробьева Ольга Михайловна» с обозначенными часами приема... А это значит, что помимо управления коллективом, а ведь он далеко не маленький (в участковой больнице работает более 40 человек), руководитель больницы продолжает вести прием.

— Да, получается, что и здесь работа двойная, но она мне очень нравится, это мое место, и я чувствую, что нахожусь там, где и должна.

Мне, как журналисту, очень хотелось бы раскрыть для читателей свою героиню чуть больше, но время — самый невосполнимый ресурс, и ограниченная им я старалась задать только самые важные вопросы, но нас кто-нибудь да прерывал.

— Ольга Михайловна, а кто будет ставить нам печати? — спрашивает очередная заглянувшая в кабинет сотрудница.

И заведующая спокойно, будто раскладывая всё по полочкам, разъясняет, кто, что, куда и зачем. Настоящий руководитель, который в курсе всех нюансов рабочего процесса. Почти за три года работы в должности заведующей сельской участковой больницей моя собеседница очевидно чувствует себя очень уверенно на своем месте, и видно, что работу свою любит.

— **Работа всегда подразумевает и сложности, и приятные моменты, нелегко придается, когда люди идут большим потоком и далеко не всегда с хорошим настроением, но такие моменты можно пережить, людей всегда можно успокоить, — рассуждает Ольга Воробьева и, немного помолчав, добавляет: — Самое сложное — это когда люди уходят из жизни, врачам, к сожалению, приходится с таким сталкиваться. А самое приятное в моей профессии видеть результат своей работы, быть полезной.**

В настоящее время Ольга Михайловна в качестве врача-стоматолога ведет в ка-



● Заведующей участковой больницей с. Верх-Тула Ольга ВОРОБЬЁВА работает уже больше двух лет

бинете больницы смешанный прием: перед ней в кресло садятся и взрослые, и дети, но, как признается, работать со всеми одинаково хорошо, ни с кем не сложно, ведь когда любишь свою работу, то получаешь удовольствие от всего процесса.

При большом желании возможно всё

— А чем вы занимаетесь вне работы?

— Я мама пятилетней дочки, она, кстати, говорит, что будет педиатром, танцовщицей и певицей. Посмотрим, что получится! Если говорить о каких-то хобби, то о них пришлось забыть, особенно на время неблагоприятной эпидемиологической ситуации, связанной с коронавирусом. Но знаете, если ты выбрал профессию врача, то ты врач всегда — и на работе, и на отдыхе, и дома, и в гостях. Все, кто идет в эту профессию, идет с самоотдачей, а по-другому никак, иначе хорошим врачом не стать. Но, несмотря на это, я нахожу время и для семьи, и для друзей. В этой жизни надо стараться всё успеть. Как это возможно? При большом желании возможно всё!

На этом время нашего интервью заканчивалось, и последнее, что я хотела узнать у Ольги Михайловны, это вопрос, касающийся планов на будущее, на который она ответила мне, что самое главное — это продолжать трудиться на благо людей и дожидаться новую больницу, которую в скором времени должны построить в селе.

Подводя итог беседы, хочется сказать, что успешным врачом способен стать далеко не каждый. Для этого необходимо обладать особым складом характера, внимательностью, терпеливостью, спокойствием, добротой и в то же время твердостью, способностью быстро принимать решения, огромным чувством ответственности. Им непременно должен быть тот, кто всем сердцем предан своему делу, кто осознает всю важность и серьезность профессии, не боится трудностей и согласен всю свою жизнь посвятить людям. И моя сегодняшняя героиня именно такая.

Александра ФОМЕНКО,
фото предоставлено Ольгой ВОРОБЬЁВОЙ

Администрация Верх-Тулинского сельсовета поздравляет именинников июня:

15 июня — Татьяну Александровну БЕКЕТОВУ, специалиста администрации Верх-Тулинского сельсовета,
20 июня — Шагита Имамовича САДРУТДИНОВА, генерального директора ОАО «Чеминская ПМК», депутата Совета депутатов Новосибирского района,
22 июня — Ларису Павловну ПАНФИЛОВУ, заведующую детским садом «Золотой ключик»,
24 июня — Николая Павловича КОНОНОВА, проработавшего главой Верх-Тулинского сельсовета более 25 лет, бывшего председателя Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета, почетного жителя Новосибирского района.

Музыкально-эстетический центр с. Верх-Тула поздравляет именинников июня с днем рождения:

19 июня — Елену Николаевну ГЛУХОВУ, участницу танцевального коллектива «Сударыни»,
23 июня — Светлану Григорьевну СТЕЦОВУ, участницу народного вокального ансамбля «Радуга», с ЮБИЛЕЕМ!

Совет ветеранов п. им. Крупской поздравляет именинников июня:

16 июня — Николая Яковлевича ДОБОЛЕВА с юбилеем!

Профсоюзный комитет и коллектив Верх-Тулинской школы № 14 поздравляют именинников июня:

Елену Владимировну ПУШКИНУ, Владимира Сергеевича РОМАНОВА, Анну Николаевну МУСТАФИНУ, Светлану Валерьевну ПЕРЕТОЛЧИНУ, Владимира Михайловича ФРОЛОВА, Наталью Валерьевну ЧЕРДЫНЦЕВУ, Наталью Алексеевну ХАРИТОНОВУ, Оксану Вячеславовну САНЬКОВУ.

Ветеранов педагогического труда:

Веру Алексеевну МАЙОРОВУ, Виктора Петровича НИКИТИНА.

■ ТРЕБУЮТСЯ

■ В администрацию Верх-Тулинского сельсовета специалист по строительству в отдел ЖКХ, ГО и ЧС и ПБ. Т. 293-32-69 (Ирина Юрьевна).

■ В МКУ «Служба СиБ» инженер-строитель, мастер дорожных работ, садовник, разнорабочий (в п. Тулинский). Т. 293-31-05

■ В Верх-Тулинскую школу № 14 к началу 2020-2021 учебного года логопед, учителя русского языка, математики, физики, английского языка. Т. 8-903-903-01-20.

■ В Верх-Тулинскую участковую больницу на период отпусков водители скорой медицинской помощи, на период декретного отпуска медицинская сестра в педиатрический кабинет, в лабораторию срочно фельдшер-лаборант. Т. 349-14-89.

Наши замечательные воспитанники, поздравляем вас с вашим первым выпускным!

Пусть счастливое детство не заканчивается, пусть каждый день для вас будет веселым, ярким, солнечным и добрым. Мы с вами чудесно проводили время, и каждый день был ярким, радостным и веселым, таких же замечательных дней мы желаем вам и в дальнейшей жизни. Будьте смелыми, счастливыми детьми, неизменными мечтателями и первооткрывателями.

Не бойтесь перемен, не забывайте мечтать и радоваться жизни, гуляйте, заставляйте что-то невероятно интересное, рисуйте картины, пойте песни, удивляйте своих родных и весь этот мир. Пусть каждый из вас сумеет раскрыть свои таланты и добиться больших побед в жизни. Будьте счастливы, дорогие дети!

Детский сад «Золотой ключик» с. Верх-Тула.

Ваши воспитатели: Жанна Сергеевна РОМАШКО и Лариса Николаевна ВАРЛАМОВА — подготовительная группа «АБВГ Дейка»

Ваши воспитатели: Яна Сергеевна ПОЛИЧУК и Елена Евгеньевна ГЛУХОВА — подготовительная группа «Почемучки»

ОКНА/ДВЕРИ ПВХ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОСКИТНЫХ СЕТОК

КАЧЕСТВО по низкой цене!

Пенсионерам скидки!!!

8 (913) 721-19-80



ПРОДАМ УНИВЕРСАЛЬНОЕ ПОМЕЩЕНИЕ В СДАННОМ ДОМЕ



Радужный микрорайон, 17/2.

Возможен бартер. Рассрочка. Продажа от собственника.

☎ 8-913-985-43-10, 8-983-510-6518

Требуется: ГРУЗЧИК, полный день, з/п от 28 000 руб., оплачиваемые переработки; ОПЕРАТОР НА СКЛАД, знание 1С обязательно, з/п от 28 000 руб.

☎ 8-960-943-57-71 (Андрей) с. Верх-Тула

День рождения — знаменательная дата для каждого человека, но день рождения Геннадия Петровича ФИЛЛИПОВА знаменателен вдвойне, так как он родился в День Победы — 9 мая 1945 года! Такой датой рождения далеко не многие могут похвастаться.

С 75-летием Вас, Геннадий Петрович! Ваш юбилей — это юбилей Победы! Желаем Вам добра и мира, долгих лет жизни, отличного настроения, надежных друзей и любящих родных!

Ваши внимательные соседи

■ АФИША ОНЛАЙН-СОБЫТИЙ ОТ МУЗЫКАЛЬНО-ЭСТЕТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА С. ВЕРХ-ТУЛА

12 июня — традиционный праздник «Русь, Россия, Родина моя», посвященный Дню России. Онлайн-концерт, флешмоб от старшей группы студии «Сияние», конкурс видеороликов «Здоровье, спортивное лето», рубрика «Кроссворд», также посвященная Дню России, в группе «МЭЦ» в «ВКонтакте».

19 июня — День отцов. Селфи-марафон «Мой папа самый лучший». Для участия в марафоне необходимо сделать и прислать оригинальные фотографии детей с папами в группу «МЭЦ» или «Новости Верх-Тулы» в «ВКонтакте».

22 июня — памятная дата России. Онлайн-трансляция. День памяти и скорби — день начала Великой Отечественной войны, 79-я годовщина. Возложение цветов, акция «Не гаснет память свеча», в группе «МЭЦ» или «Новости Верх-Тулы» в «ВКонтакте».

Главный редактор
А. К. ФОМЕНКО.
Выпускающий редактор
А. К. ФОМЕНКО.
Верстка Т. А. ЛАЗЕБНАЯ.
Корректор Н. В. КУШНАРЕНКО.
Телефон редакции: 227-27-37.
E-mail: nsr-news@mail.ru

Учредитель: Администрация Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.
Адрес редакции и издателя: 630520, Новосибирская область, с. Верх-Тула, ул. Советская, 1.
Газета распространяется БЕСПЛАТНО
Тираж 3 000 экз. Дата выхода 05.06.20 г.

Подписано в печать 03.05.20 г.
по графику в 12:00, фактически в 12:00.

Свидетельство о регистрации в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере средств массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Новосибирской области ПИ ТУ54-00036 от 12.08.2008 г.

Отпечатано в ООО «Новосибирский полиграфический центр» по адресу: 630005, г. Новосибирск, ул. Писарева, 53. Информация 12+

Редакция принимает рукописи объемом не более двух страниц. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.